

# "中国之制"让"中国之治"更美好

#### 深入学习贯彻十九届四中全会精神 大家谈

古 昉

党的十九届四中全会,第一次 系统描绘中国特色社会主义制度的 "图谱",开启了"中国之治"新境 累

我国国家制度和国家治理体系 具有十三方面的显著优势,彰与在 里的一个大人。这些制度中,党的领导制度是 是一个人。这些制度中,党的领导制度是是 根本的,统领和贯穿其他方面议是是 根本的,统领和贯穿其他方面议 是一国特色社会主义制度 是中国特色社会主义制制最 大优势,党是最高政治领导力量。"

十九届四中全会对坚持和完善党的领导制度体系,作出了六个方面的安排,包括建立不忘初心、牢记使命的制度,完善坚定维护党中央权威和集中统一领导的各项制度,健全党的全面领导制度,健全为人民执政、靠人民执政各项制

度,健全提高党的执政能力和领导水平制度,完善全面从严治党制度。概括起来,就是"一个建立、两个完善、三个健全",覆盖了党的领导制度的方方面面,为新时代坚持和加强党的全面领导明确了方向和重点,提供了制度化保障。

但从落实党领导一切的制度设计和工作机制来说,还有很大的发展空间。打两个比方:其一,在制度体系的"四梁八柱"中,党的领

以党领导一切的制度为根本, 形成一个治党、治国、理政不是的制度体系。这个制度体系是实践发展的 先设计出来的,是规范和规律的 定阶段的产物,是规范和规律的 一;这个制度体系是以创新相对的 使制定的态度制定的,具有有制度 定性和与时俱进的统一;这的有效度 体系联接,每种制度运 行以其他制度的 行以其一种和互动的统一。

墨子说过:"大智治制,中智治人,小智治事。"有大智慧者会制定制度来达到自己的目的,让所有人跟着这个制度走。事靠人,人

靠制。制引导人,人决定事。大智 不是中智、小智的叠加,而是鉴往 知今、登高望远、厚积成势。

阿拉宁波也要从历史的传承、 走过的道路、积累的经验中,按照稳 定性、延续性、发展性、创造性的要求,举旗定向,观气取势,在制度体 系建设上彰显担当、走在前列。

"中国之制"让"中国之治" 更美好!

明州论坛



### 医美乱象究竟难治在哪

朱晨凯

今年2月,宁波六院开设了整形手术失败及并发症修复门诊,虽然门诊每周仅开放半天,但9个月时间已接诊了100多名整容失败患者。一些医生气愤地指出,一些医美"黑诊所"害人不浅,医美行业亟待整顿(11月5日《宁波日报》)。

提起医美行业,给人的印象大致两个:一是很火,二是很乱。说火, 医美行业近4年来始终保持20%以 上的高速增长,如今已成为继房的 产、汽车、电子通信、旅游之后的 工大消费热点",需求巨大,面 机无限;说乱,医美行业"痛点"突 出:水货假货、虚假信息泛滥,行业 缺乏自律,违法违规、侵害消费者权 益的事件屡见不鲜。

对于医美"黑诊所"问题,加大 打击力度、防止其死灰复燃,是最直 接有效的方式,但一些有合法资质 的医美机构也事故频发,这才是治 理难占所在。

整治医美行业,重点应规范"执刀者"的行为。在一些医美机构的营销宣传里,宣传"执刀者"的内容占占很大比重,很多消费者也是冲着"执刀者"的名气来的:手术怎么做,由"执刀者"决定;用什么材料,也多半由"执刀者"推荐和决定。但目前医美行业缺乏统一的技术标准,哪些是有

风险不该动的整形手术,哪些是有风险不能用的材料,很多时候全凭"执刀者"的个人经验。标准模糊,随意性大,发生事故的概率就大大提高。

国外的治理经验可以借鉴,不少国家医美行业的管理重点放弃。从业者要入行,除了严格的执业测试和心理评估,行业协会还会定期抽查和评估执业水平,有完善的退出机制。明确"谁能动""怎么动",标准清晰,执行严格,对违规者及时追责,医美行业事故多发的势头就有望得到遏制。

在自己身上脸上"动刀",若有得选,没人愿意冒着风险选"黑诊所"。治理医美乱象,在健全规范、管好个人的基础上,增加市场供给必不可少。为消费者提供更多质优价廉的医美服务,也能挤压美容"黑诊所"的生存空间,净化行业环境。

## 冒用残障人士身份享优惠企业当严惩

郑建钢

由于企业安排残障人士就业可 以享受一定的优惠政策,所以才会 有人冒用残障人士个人身份的情 况。根据多家媒体披露的事实,远 不止一两家企业打着录用残障人士 的幌子,招摇撞骗。

《中华人民共和国企业所得税 法》《财政部国家税务总局关于安 置残疾人员就业有关企业所得税 惠政策问题的通知》均有规定,企 残障取工工资据实和除的基础上, 可以在计算应纳税所得额时按照上, 可以在详算应纳税所得额时按照上, 可以在详算应纳税所得额时按照的基础上, 可以在计算应纳税所得额时的加计和 除。此外,安置残障人士就业的企 业,根据不同情况,还可以享受房 产税、 根据国家的法律法规安排残障人士就业,有利于改善残障人士的家庭生活,保障残障人士的利益,也是造福社会之举,企业因此享受优惠政策理所应当,但绝不允许打着残障人士就业的幌子损人利己、非法牟利。

一些无良企业为了一己私利, 公然冒用残障人士身份骗取国家税 收优惠,用心非常险恶,后果也很 严重。一是给国家和人民的财产造 成不应有的损失,二是凭借虚假的 安置残障人士就业开展不公平竞 争,会扰乱正常的社会经济秩序, 三是给残障人士依法享有低保等基 本生活保障增加了困难,侵犯了他 们的合法权益。

虚报安排残障人士就业人数,

